

卑詩華裔自由黨代表各省之冠

60華人當選 全國比例最高

【明報專訊】「華人團結參政運動」發起人陳卓渝昨日表示，周末期間聯邦自由黨黨代表選舉，華裔候選人表現非常傑出，其中「華人團結參政運動」推薦的有42人當選，另有個別參選並當選者12人，再加上當然黨代表6人，使得卑詩省的聯邦自由黨黨代表人數達到60人，比1990時全國華裔代表不到5人的情況大幅增加。

陳卓渝表示，在一年前發起的「華人團結參政運動」迄今已號召八千多名華裔加入聯邦自由黨，上周末又在黨代表選舉上打了一場勝仗，接下來的工作是議政，也就是蒐集華裔社區的意見，在明年聯邦大選之前制定政綱，提供自由黨以及其他政黨參考。

至於明年聯邦大選時的華裔候選人選何時出爐？陳卓渝稱，還要再研究、商量。

他說，「華人團結參政運動」在上周末的黨代表選舉一共推薦47人，當選42人。另外有獨立參選並當選的12人，「這12人雖然不是我們推薦的，但與我們的關係良好，大

家也有合作關係。」陳卓渝稱，當選人士遍布大溫地區十幾個選區，其中又以列治文、本那比、道格拉斯和溫哥華東區等三個選區的當選人數最多。

他說，這次大獲全勝顯示出華裔必須要團結，而且要與其族裔合作，「例如今次我們和印裔以及西人合作，所以部分選票也來自他們。」

「華人團結參政運動」今次推薦的候選人是經過與馬寶樂競選辦公室協調後產生的，陳卓渝表示，當選的「華人團結參政運動」42名人士都是支持馬寶樂的。

陳卓渝又說，聯邦自由黨在卑詩省共有408名黨代表，其中華裔佔60人，不僅在各省中所佔比例最高，卑詩省的華裔自由黨代表人數也是各省之冠。

他表示，當初發起「華人團結參政運動」是鼓勵華裔參加政黨，為社區服務。陳卓渝鼓勵華裔不一定要加入自由黨，加入其他的政黨也是一樣可以為人民服務。他表示願意提供經驗讓有意加入任何政黨的人士參考。

陳卓渝（前排右三）對黨代表的選舉結果感到滿意。

（王介中攝）

【明報專訊】山東同鄉會為學習成績優異並升入大學的會員子女提供獎學金，今年將提供三份獎學金，每份500元，分別由理事楊培鑑、同鄉會及永久友誼會員謝彬如出資。

即日起凡該會永久會員的子女、並在本學年入讀大學者均可申請，須提交入學通知及學習成績表。

查詢或索取申請表格可致電同鄉會辦公室，電話：604-873-8038。

列市通過地稅加幅新計法

【明報專訊】列治文市議會本周通過長期財務管理策略，從2005年起，將地稅增幅與消費物價指數(CPI)掛勾，以CPI加上1%來計算，同時每年調整。

市府表示，所增加的1%，將會撥給資本計劃的用途上，包括對市政府的基本設施進行翻新或添置。這項長期財務策略，是根據對未來20年的收入支出評估後所作的，將可以避免列市的地稅升幅太高，同時又能為市府服務找到穩定財源。

不過，假如出現與預估的收入支出不協調的情況，或者省及聯邦政府大幅度削支、令財政擔子下降到市

政府身上的話，列市政府則可考慮改變CPI加1%的方程式。

列市雖然在今年調高地稅加幅4.4%，不過，列市財源愈來愈拮据的問題，卻不會因此解決。市政府的報告指出，過去10年，市議會每次在編列預算，就需要面對如何不削減服務，又能平衡預算的痛苦抉擇。且從1990年中期，省府減少對列市570萬元的撥款以來，市府財政就更困難。

有關詳情，可瀏覽 www.city.richmond.bc.ca/council/meetings/2003/092203_agenda.htm。

烹飪錄影帶

溫哥華學校局昨日舉行「家庭烹飪樂」(Cooking Fun for Families)錄影帶計劃發行儀式，教導內城區的家長如何為子女預備一頓富營養的早餐或午餐。圖為溫哥華沿岸衛生局(VCHA)社區營養學家克羅克(Barbara Crocker) (左)，士達孔拿社區中心行政總監鈴木(Ron Suzuki) (中)，以及中央城市傳道團行政總監布維爾(Phil Bouvier) (右)齊推介「家庭烹飪樂」教育計劃。

(梁智康攝)

基本電腦影音班招學員

【明報專訊】列治文青少年服務社定於九月廿九日、十月六日及十月廿七日(逢星期一，共三星期)下午四時至五時卅分，舉行基本電腦影音製作班，假列治文青少年服務社舉行，由余志鴻(前恩雨之聲負責人)擔任導師，內容包括基本電腦影片拍攝及剪接技術，學員毋須影音製作經驗。歡迎十三至廿四歲的青少年參加。收費五元正(材料費及茶點)，查詢六零四·二七一·七六零零內線一一六孫先生。

• 旅加北京聯誼總會定於九月廿八日(星期日)上午十一時至下午三時卅分，與加拿大河南同鄉總會聯合主辦歡樂金秋餐舞會

，內容包括家鄉風味午餐、歌舞表演、幸運抽獎及舞會，假Dany's Dance Studio(2605 E. Pender St., Vancouver)舉行，會員收費8元，非會員12元，歡迎現場入會及老會員更新註冊。9月25日前截止報名，報名請電李海凌



六零四·三二七·九五五八、李永美六零四·九四二·四零一零。

• 溫哥華教育局沙龍攝影同學會定於十月一日至十四日，假溫市佐治西街三百五十號，溫哥華中央圖書館慕雅畫廊，舉辦該會第三屆會員攝影作品展覽，展出會員近作。歡迎各界人士及同好參觀。六零四·六八九·八一九一Jacky高先生。

商貿交流

加拿大華商會訪華商貿考察團一行十四人，日前應大連市政府及中山市政府邀請，前赴兩地進行商貿訪問，除獲兩地政要接待交流商貿經驗、作多方面商貿考察洽談外，亦暢遊大連市及旅順港名勝風光。圖為華商會訪華商貿團獲大連市常委委兼副市長劉俊文(前排左四)及其他官員接見。前排右起黃滿勤、謝伯衡及團長許錦松。

中僑出版卅年發展特刊

【明報專訊】中僑互助會為慶祝成立三十周年，特別編製一本紀念特刊《追求卓越，齊建未來》，詳述中僑三十年的發展歷程。

《追求卓越，齊建未來》一書以中英雙語編印，全書以彩色印製，設計精美，內有珍貴圖片近百幅，期能與讀者分享該會從片打東街一個三百餘呎的簡陋會址發展至今，擁有一個二萬六千平方呎的永久會址，以及分散在大溫地區的十二個辦事處，箇中鮮為人知的辛酸經歷。並特別邀請前卑詩省省督及中僑贊助人林思齊博士撰文，暢談與中僑的恆久情誼。透過創會主席葉吳美琪及歷屆主席的回顧，可了解中僑在成長過程中備嘗艱辛。該特刊更刊載傑出義工、優異會員和中僑各項服務卓越的成就。此外，三十年大事年表精簡地記錄了中僑的發展史。至於該會近年的兩項重大建設——興建中僑社會服務中心林陳坤儀博士大樓及中僑李國賢護理安老院，更有詳盡的圖文介紹。

《追求卓越，齊建未來》為非賣品，各界人士如欲取得該本特刊以資留念，只要樂捐中僑十五元，即可獲該會贈送上述刊物。有意索閱者可前往中僑社會服務中心、列治文或三聯市服務中心遞交捐款，並同時領取該書。

六零四·三二七·九五五八、李永美六零四·九四二·四零一零。

• 溫哥華教育局沙龍攝影同學會定於十月一日至十四日，假溫市佐治西街三百五十號，溫哥華中央圖書館慕雅畫廊，舉辦該會第三屆會員攝影作品展覽，展出會員近作。歡迎各界人士及同好參觀。六零四·六八九·八一九一Jacky高先生。